Le cachalot

Le cachalot est réalis¢ par le répondant.

Deux conditions sont nécessaires :

- Une ouverture de 1% ou 14

- Une intervention du n°2 au palier de 1 dans une couleur rouge 14 ou 1¥

2 On oublie la convention
lorsque les enchéres
deviennent compétitives.,

i -

La convention permet :

- de faire jouer le contrat par le partenaire afin de
mettre I’intervenant a I’entame.

- de retrouver plus facilement un fit 5/3.

La solution consiste a utiliser
des enchéres de Transfert
(TEXAS) afin de faire
. nommer sa couleur par le
partenaire.

* X :6H&*, 4 cartes a Coeur &+

0 . . 1v : 6H&+ | 4 cartes a Pique &+ f T )
1®| 1] ? e 1& : 8H&+ (pas enthousiasme pour 1Sa) Le X indiquant la cquleur collée,
« 1SA : promet 8/10H et tenue I’enchere de 14 devient
disponible.
Elle promet 8H sans couleur
O N E|S| «X :6H&*, 4 cartes a Pique &* naturelle a annoncer.
119 2 e 1& : SH&* (pas enthousiasme pour 1Sa)

* 1SA : promet 8/10H et tenue
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Réagir exactement comme si votre
partenaire avait annoncé 1% ou 1
dans le SEF. En respectant
certaines priorités !

L'ordre des priorités ne fait pas
I'unanimite.
Il faut bien s'entendre avec le




E S
1% 1 X|p PV Sans fit/4 et sans tenue dans
) la couleur d’intervention, on
y 4 y va a I’économie :
! 1v — 14 —» 1SA

Reégles de priorité

@ Jeurégulier 12/14

* On annonce 1% avec un fit 3éme ;
* On annonce 14 avec 4 cartes ;
* On se résout a nommer 1SA méme sans tenue ;

Donc... 15A avec Le fit/3éme
garantit un bon arrét.

CEPENDANT, I’ouvreur doit jouer le coup si le contrat
se termine a SA. Avec un arrét dans la couleur adverse,
il annonce 1SA méme avec le fit 3¢me.

On retrouvera le fit par la convention ROUDI.

* 1SA ne garantit pas la tenue et ne dénie pas un fit/3 ;
» L’annonce de 14 dénie un fit/3 ;

* Fit au palier de 1 dénie la tenue. Mais ne dénie pas 4P

O N E S 1v =[12-178S] 3 cartes — ne dénie pas 4P — dénie une tenue
& X 14 =[12-17HL] 4 cartes — dénie 3C
= p 24 = Bicolore [FM] 4 cartes — dénie 3C
? 1Sa = [12-14H] — dénie 4P — 3C possible si tenue carreau
2% 3% = [naturelle] jeu irrégulier — dénie 3C
24 = cueBid main forte
29 =[12-16S] 4 cartes (comme si le partenaire avait dit 1¥)
3v =[17-19S] 4 cartes
49 = [20S] 4 cartes
34 44 = Splinter
44 = fragment bid

O N E S 14 =[12-17HL] 3 cartes — dénie une tenue
1% 16| 1v 1Sa = [12-14H] — 3P possible si tenue carreau
- P 28a = [irrégulier— 3P possible si tenue carreau
? 2% 3% = [naturelle] jeu irrégulier — dénie 3C
24 = cueBid main forte
2¥ =[12-16S] naturel — dénie 3P
24 = [12-16S] 4 cartes
34 = [17-19S] 4 cartes
44 =[20S] 4 cartes
44 4v = Splinter

44 = fragment bid ZM



Exemples

Ouest O N E
« | AD72 16| X | p
v 95 14
¢ | AVS lier 12/14
* Jeu régulier
% | VVX86 * 4 cartes a pique
Ouest O N E
» | AD7 1114 X | p
v | X95 1y
¢ | 965 Jeu régulier 12/14
¢ Jeu regulier
* | AD86 « fit/3 et pas de tenue
Ouest O N E
4 | AR7 1«14/ X |p
v | RD95 46
*19 Splinter
» | ADX86
Ouest O N E
s | AV7 l#|1v| X | p
v | AV5 1Sa
$195 Jeu régulier 12/14
¢ Jeu regulier
* | DVX98 « Fit/3 mais tenue
Ouest O N E
al7 1a 1% | 14| p
v | AV5 25a
« Jeu irrégulier 15-
& | DVX98 e Tenue Coeur

Ouest O N E
» | AD2 &1 X
v | V95 1Sa
¢ | AVS J coulier 12/14
* Jeu régulier
* | VX86 * fit/3 mais tenue
Ouest O N E
+ | AR7 I« 16| X | p
vl X5 1Sa
¢ | V65 Jeu régulier 12/14
* Jeu régulier
* | AV863 * Pas de tenue Carreau
* Pas 4 cartes a pique
* Pas de fit/3
Ouest O N E
o | AX7 & 161 1Y
v | RD95 14
¢ 92 * Jeu régulier 12/14
* | DV86 * Fit/3 et pas de tenue
Ouest O N E
& | AV87 & 1v| X
v AV 246
¢ 95 o
» | DVX98 * Jeu régulier 12/14

. fit/4



Rebid apres pedemandé 1SA

O N E
& 1¢ | X | p
Le répondant ne doit pas perdre le Isal p | ?

bénéfice du Cachalot.

Il continue en Texas avec un jeu
faible ou FM

j/ II fait un Roudi avec des mains

Certains jouent
ping pong ou double 2

limites.
Est O N E s Est O N E
& |D72 1al1e| X[ p & [RDX972 1&| 14 19| p
¢ V62 ¢ 1852
2|07 TEXAS ~2 TEXAS
Puis passe sur rectification = Puis 4 sur rectification
pour jouer 2¥
Est O N E s Est O/ N E
# |RD972 l#&|1¢/1v| p & |D72 I#|1¢ X | p
¥ |AD9S Isa| p | 2¢ ¥ |RDX95 Isa| p |2%
¢ (52 V62
&|R2 EEXAS 5P of 4C L4 Roudi avec une main
our annoncer 5P et & A7 limite
Est O N E S ORI EN/S Le partenaire annonce un fit/3
& |R42 1#[1¢| X | p &1+ X | p et une main maximum.
v |Dx95 Isa| p |2 Isa| p | 2% 11 a obligatoirement la tenue,
+ |65 3v| p |3sa sinon il aurait annoncé 1¥ au
% | ADX6 Roudi pour s’enquérir de tour précédent.

la tenue.

Les réponses au Roudi répondent a deux inter-
rogations. Elles précisent la teneur du fit mais
¢galement la présence de la tenue.

*2/3M — fit/3 et donc la tenue (mini / Maxi) ;

» 2 /3SA — misfit et tenue (mini / Maxi) ;

* 24 / 2M’ — misfit et absence de tenue (mini / Maxi).

Une certaine Logique ;

On nomme La couleur avec Le fit. ;
On nomme SA avec La tenue ;

On utilise Les encheres restantes
par défaut.

NB : M = majeure annoncée ; M’ = autre majeure.




' ur
Rebid apres it au palier de 1de louvre

O N E
Le fit /3 montre un probléeme pour
P! P 1&)1e] X | p
annoncer SA et traduit souvent un
jeu irrégulier. 1v|p|?
Il ne dénie pas 4 cartes a pique.
O/ N E Est O N E|S Est
12|14 | X & |RD42 1| 1¢ | X & |R74
v p |1 ¥ |R952 1v| p |2v ¥ [RX952
X8 . . X8
Naturel pour recherche du ¢ FlF avec une main ¢
fit 4/4. L’ouvreur n’a pas | %*/AD2 minimum % |R87
dénié 4P ®
O N E S Est
I#|1¢| X & R82 ® Pour faire jouer I’ouvreur, les
1| p |1sa ¥ AV95 plus aguerris inversent les
+ /%65 enchéres ; cad nomme 1Sa
lorsqu’ils posseédent les piques.
Pas d’autre enchére |do|X62

disponible ®

PR e B 65 T

( Délicat, ')
. deticat
= D O N E S Est
L'enchére du o AV2
, I/ 1¢ ]| X | p =
répondant est un cue- v | AX95
bid si le texas n'a 1v) p [2¢ ¢+ | D7
aucun sens. . & | DV86
24 est un cue-bid .

Quoi d’autre ! Avec 5 cartes a coeurs, il
suffit de nommer 29,3¥ ou 49.
Cue bid pour demander 1/2 tenue.

Quelques
exercices ne me
feront pas de
mal...

jmmollimard.fr/conventions/cachalot/cachalot.html
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